

痊愈后不会再感染? 世卫: 没证据

多国谨慎尝试放宽疫情防控措施

本报特稿 据美国霍普金斯大学统计数据,截至北京时间26日6时30分,全球新冠累计病例2887894例,死亡病例202368例。世卫组织警告,没有任何证据证明患者痊愈并有抗体后不会二次感染。

世卫组织表示,一些国家建议以检测抗体之类的方式作为“免疫通行证”或“无风险证书”的基础,但目前还没有证据表明从新冠病毒中康复并有抗体的人可以避免二次感染。迄今为止的大多数研究表明,患者痊愈后血液中有抗体,但其中一些人抗体水平非常低。给予有抗体者特殊的旅行或工作权利,“可能增加疫情持续传播的风险”。

随着疫情趋稳,部分国家谨慎尝试放宽防控措施。

法国总统马克龙24日与酒店和餐馆经营者举行视频会议,探讨餐馆和咖啡馆等场所的“解封”步骤。

捷克决定,27日开始大学对所有年级学生重新开放,如果形势继续好转,毕业年级

的中学生或于5月11日重新开学。

比利时国家安全委员会24日宣布,将分三阶段解除限制。第一阶段,5月4日起工业企业复工,5月11日起所有商店可以营业。第二阶段,学校最迟5月18日复课,中小学最多重启3个年级,每个班最多10个人。第三阶段,6月8日开始餐馆逐步开放。

以色列批准进一步放松部分限制措施,25日午夜起允许所有街边商店、理发店和美容院等重新开业,允许餐馆和咖啡馆提供外

卖服务,但大型购物中心仍处于关闭状态。

韩国计划从目前以防疫为中心的阶段,5月6日起转入恢复生产经济和防疫并行的“生活防疫阶段”。

印度部分商店25日获准重新开张,但店员人数不能超过平时人数的五成,工作时要保持社交距离,戴口罩和手套。允许开张的商店包括社区商店、零售店和美容美发店,不包括大型市场、购物中心和售卖酒类等非必要生活品的商店。

加州“开棺验尸”确认首例死于2月6日 提前20多天 美国疫情早于欧洲?

美国加州圣克拉拉县公共卫生部门公布的最新检测报告显示,早在2月6日当地就有人死于新冠肺炎,比美国此前公布的首例死亡病例提前了20多天。

圣克拉拉县行政长官史密斯24日表示,这表明新冠病毒早在1月甚至更早就已经在加州传播。



▲ 医护人员采集血样检测抗体 ▲ 护士在重症监护室照顾患者 本版图片 GJ

至少1月开始传播

圣克拉拉县公共卫生部门表示,对2月6日和2月17日病逝的两名死者尸检后发现,他们的新冠病毒检测结果呈阳性。该县另一名3月6日死亡的患者也被确认死于新冠肺炎,3名死者均在家中去世。

当时美国检测能力有限,只能通过疾控中心进行检测。疾控中心规定仅具有疫情相关地区旅行史且出现具体症状、需寻求治疗的人才能检测,而最早的两个死亡病例都没有疫情相关地区旅行史。

史密斯说:“这些死者很明显是死于新冠病毒的社区传播,这表明新冠病毒至少1月就开始在湾区传播,甚至可能更早。”

死于2月6日的病例是一名57岁的女性。朋友说,死者在2月2日抱怨自己出现类似流感的症状,4天后她还在家里工作,身体仍然感到不适,女儿回家后发现她倒在厨房,已经死亡。

死者家人说,他们一开始就怀疑死者感染新冠肺炎,因为她在公司担任审计师,会接触到来自世界各地的员工。

大量病例未被发现

圣克拉拉县卫生局长科迪说,由于当时正值流感季,加之检测受限,对新冠病毒的了解尚处初期阶段,因此死者被误认为死于流感。

南加州大学公共政策学院教授苏德表示,一旦开始有死亡病例出现,就表明新冠病毒在总人口中已有相当高的比例,且病毒在社区已存在较长时间。他认为,新冠病毒可能在首例死亡病例发生前3周开始在社区传播。

此前美国公布的首例确诊病例1月下旬出现在华盛顿州西雅图地区,首例死亡病例由华盛顿州2月29日报告。科迪表示,新确认的死亡病例就像冰山一角,代表了大量未被及时发现的病例,一定程度上

反映了社区传播的严重程度。

加州下令全面调查

加州州长纽瑟姆表示,已指示全州法医部门对去年12月以来的死者进行调查,以进一步明确疫情何时在加州开始蔓延。

《洛杉矶时报》23日文章说,加州最新检测报告为了解美国最早病例提供了关键信息,就在卫生官员把所有精力都放在筛查海外入境人员及从邮轮上下来的游客时,疫情已在社区静悄悄蔓延。

此前认为疫情是在欧洲大规模暴发后才大规模传到美国,但圣克拉拉县2月6日就有人死于新冠肺炎,而欧洲第一例死亡病例发生在2月14日的法国。合乎逻辑的推论是:美国2月的实际疫情很可能和欧洲差不多,甚至更严重。但美国的警报为什么没有像欧洲拉得那么响?显然,美国行政部门和医疗管理部门出现了严重的误判和工作不力。

谭晶晶 高山

本报特稿 消息人士24日表示,美国海军作战部长吉尔戴建议,让“罗斯福”号航空母舰前舰长克罗泽复职。

消息称,吉尔戴21日与美军参谋长联席会议主席米利会面,24日与国防部长埃斯珀会面。埃斯珀表态会考虑海军建议,但在决定前要求海军暂时不要发布消息。

埃斯珀发言人霍夫曼24日表示,埃斯珀仅听取了口头汇报,希望在看到调查报告文本后,与海军高层会面讨论。

虽然尚不清楚吉尔戴建议的具体内容,但估计应该涉及舰上如何应对疫情以及信息应该如何沿指挥链传播。越来越多人员质疑,海军领导层是否迟迟未能认识到“罗斯福”号航母的问题,是否有其他指挥官应该承担责任。

“罗斯福”号航母3月底抵达关岛停靠,时任舰长克罗泽致信海军高层,要求让舰上官兵尽快上岸接受隔离和检测。4月2日,时任代理海军部长莫德利解除克罗泽的舰长职务,随后飞往关岛对“罗斯福”号官兵严厉训话,批评克罗泽幼稚愚蠢。训话录音曝光后,莫德利公开道歉,继而辞职。

美国海军表示,“罗斯福”号官兵已全员接受病毒检测,840人检测结果呈阳性。

『罗斯福』号舰长有望复职

英国首相约翰逊明日将恢复工作

本报特稿 英国媒体报道,英国首相约翰逊将于27日结束休养,返回首相府工作。

报道称,约翰逊可能将主持27日的唐宁街例行记者会,并在29日的首相问答时间与新任工党党魁斯塔默交锋。不过,这取决于医生给予他的健康建议。

此刻正是英国应对疫情的关键时刻,英国进入封锁状态已一个多月,政府面临何时解除封锁的问题。卫生部门希望能在解除封锁前尽可能降低感染率和死亡率,财政部门则希望尽快解除封锁,恢复经济活动。

俄美声明摒弃分歧开展合作

俄战机在波罗的海伴飞比利时战机

新华社莫斯科4月25日电 据克里姆林宫网站25日消息,为纪念二战期间美苏军队在德军易北河会师75周年,俄罗斯总统普京和美国总统特朗普发表联合声明,表示“易北河精神”是俄美摒弃分歧、开展合作的典范。

声明说,美苏军队易北河会师预示着纳粹政权的最终失败,是多国民众在《联合国宣言》框架下共同付出巨大努力的象征。“易北河精神”是俄美摒弃分歧、建立信任和为实现共同目标开展合作的典范,“如今在应对21

世纪的严峻挑战时,我们向所有共同努力打击法西斯主义的人致敬”。

新华社莫斯科4月25日电 俄罗斯波罗的海舰队25日透露,俄两架苏-27战机24日在波罗的海上空识别一架比利时F-16战机并进行伴飞。

俄战机当时正在波罗的海中立海域按计划进行飞行训练,飞行中发现飞向俄边境的目标。俄两架苏-27战机飞向目标进行识别后进行伴飞,直到比利时战机改变航向。

金正恩感谢三池渊建设人员

朝鲜总理赴多单位实地考察

本报特稿 据央视消息,朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》26日报道,朝鲜最高领导人金正恩向支援三池渊建设的工作人员表示感谢。

收到来自金正恩的谢意,当地工作人员感到无比光荣,表示将以更高的热情投入建设工作。

2019年12月朝鲜将三池渊郡改为三池渊市,并积极推进三池渊市工程建设。

新华社平壤4月25日电 据朝中社24日报道,朝鲜劳动党中央政治局委员、国务委

员会委员、内阁总理金才龙赴朝鲜西南部黄海南道的康翎湖水淡化工程和金浦矿山进行实地考察。

报道说,黄海南道干部群众大力推进康翎湖水淡化工程,金才龙在考察时说要做好设备、材料保障,抓紧完成工程建设,大量种植良种树木,切实采取护坝措施。

金浦矿山工人也大力掀起生产高潮,金才龙考察时说,要积极采用合适的采矿方法并提高爆破效率,以提高产量。